

## 伊斯兰系新宗教<sup>\*</sup>

金 勋

传入韩国的中东系宗教有伊斯兰教和巴哈依教。

在韩国被称回教的伊斯兰教,1955年9月才由参加朝鲜战争的土耳其士兵伊玛姆·阿卜杜拉·赫曼和祖别鲁克奇传到韩国。在他们的努力下,1955年10月成立韩国伊斯兰协会,首任会长为韩国人金振奎,事务总长尹斗英。1967年注册财团法人韩国伊斯兰教,1976年汉城中央圣会竣工。

之后有一些赴中东参加建设的韩国劳动者,由于在中东期间接触了一些伊斯兰文化和信仰,回国后参与到教团之中。韩国许多圣地巡礼团都参加了伊斯兰圣地麦加朝拜活动。目前伊斯兰教在釜山、京畿道、光州、安阳、全州、蔚山等地开设有经学院,并不断得到发展。本部设于首尔龙山区,全国有5个清真寺,信徒有10万人,现任理事长是朴正南。

该教为了开展教育事业,以筹建大学为目标成立了大学建设委员会,还设有阿拉伯语研修院出版委员会等。此外还经营研修院,刊行出版物。出版物有《穆斯林周报》、《穆斯林新闻》(周刊)等。

韩国伊斯兰系的新宗教有巴哈依全国精神会。巴哈依教的创始者巴哈安拉1827<sup>①</sup>年生于伊朗德黑兰,1863年创立巴哈依教。巴哈依教传入韩国较早。这一宗教强调的内容有宗教统一、世界和平、人类教育、男女平等、制定世界共同语。这一宗教传入美国后,主要以知识分子为传教对象。后经美国传入韩国。虽然巴哈依教第一次传到韩国是在1921年,由阿格涅什·阿勒姗德女士传入韩国,但是传教活动遭到失败,尽管1928年成立汉城地方精神会,但是没能开展活动,朝鲜战争时,由驻韩美军再次将巴哈依教带入韩国。最初于1951年随军的美国军人重新开始传教活动。1964年韩国巴哈依全国精神会诞生,1966年韩国巴哈依全国精神会正式注册。但由于没有积极开展传教活动,因此教势扩展缓慢,没有多少信徒。但信徒一般都是知识分子阶层的男性。

教团组织分为治者和智者。治者主要为韩国巴哈依全国精神会和地方精神会,代表统管两会。代表下面有全国教徒委员会、宣传委员会、常设教育委员会、青少年委员会、财政及资产委员会、家庭委员会、翻译及出版委员会、图书分发委员会、季节学校委员会、环境委员会等各种委员会。智者主要指顾问团顾问。韩国巴哈依全国精神会现任代表是金雨俊。本部设于首尔市龙山区,现有教堂37所(地方精神会),信徒2万多人。发行《巴哈依会报》。

<sup>\*</sup> 原载金勋:《韩国新宗教的源流与嬗变》,宗教文化出版社2006年版。

<sup>①</sup> 此处有误,应为1817年。——编者注